

ПРИЮТ НАДЕЖДЫ

Детский дом встретил нас тепло и радушно. Стены раскрасены сказочными пейзажами, на полу - ковры, книги и игрушки аккуратно расставлены на застеленных полках. Время учебное, и большинство ребят в школе.

Заместитель директора Татьяна Викторовна Пынькова показывает свое бесконечное хозяйство.

В группе № 4 идет неторопливая подготовка к празднику. Детишка вместе с воспитателем Светланой Александровной Бубновой мастерят елочные игрушки, гирлянды, плакаты - невостребованно, но с душой. Като Калишова, Тана Роева и Светлана Сарина помимо учебы в школе увлекаются музыкальной балетной группой. Идет в кружок драматизации (именно так он здесь называется), где читают стихи и ставят небольшие сценки. Несмотря на свои 12 лет, уже строит серьезные планы на будущее. Например, Татьяна мечтает стать студентом-переводником. Такое на оном обычное желание объясняется тем, что ее родители -

глухонемые, но они с братом легко находят с ними общий язык.

На вопрос, какие подарки хотели бы получить на Новый год, девочки сразу замолчали, а потом одна робко прошептала: "Большого белого медведя". Оказалось, однажды предприниматели с благими намерениями собрали с ребят записки о новогодних подарках, а превелико осыпали друзей. И на том, конечно, спасибо, но только в детских душах с тех пор поселилось недоверие. Никогда обмениваться ребята даже в самом малом, тем более в самый волшебный праздник, когда все мечты должны сбываться.

Группа № 1 объединена мальчишек от 10 до 16 лет. Ребята все разные по характеру, но отличает их одно: дети вроде бы как дети - непосредственные, смелые, задираются, но глаза у всех не по-детски серьезные. Шестнадцатилетний Павел Да-

менов мечтает стать "дальнобойщиком". Давно Шакиров занимается спортом, обзавелся холодной водой, Коля Болонин и Вита Калинин собираются учиться в техникуме. Многие посещают специальный кружок, изучают петь и даже вакаю.

К своей воспитательнице Светлане Владимировне Жидровой относятся с уважением и теплотой. И практически у всех одна, самая заветная мечта - о своем, настоящем, доме. На кружные перемены, на красные игрушки, на заманчивые подарки никогда не заменят ни одному ребенку ласковые ладони родного человека.

Всею в детском доме живут 50 воспитанников. Привозят их из "Росинки" и из дома ребенка. Но лишь восемь из них - круглые сироты. У остальных родители лишены прав или находятся в местах лишения свободы. Некоторые уже вернулись, но

детей забирать не пороятся, так как не работают и содержат своих чад на в состоянии, переключая заботу на плечи государства.

Основное финансирование детского дома идет из Новоузенской администрации, полагает материально и "Ночка" на День защиты детей заворачивают подарки видеомыльницей, фотоаппарат, игрушки, а начал учебного года выдано 6 тысяч рублей на одежду. В этот Новый год шесть человек приглашены на губернаторскую елку, остальные дети получат подарки из области. Помогают иногда и местные предприниматели.

Сами ребята тоже без дела не сидят. Летом выращивают сами силами картошку, овощи, изучают, в простом труде находят приучают. Одной из проблем остается профессиональное образование выпускников, особенно девочек: новость Бир-рут сирот в училища. С прошло-

го года открыто всего семь классов. Потому и приходится выпускникам провалять выходные школьные перемены: вред ли это - то на них сможет стать врачом, учителем, летчиком. Дети уже знают, что надеяться им не на кого, кроме самого себя.

А пока всею идет подготовка к Новому году: разучиваются стихи и песни для выездных концертов, шьются костюмы для карнавала.

Этот маленький мир живет по своему порядку, по своим неписаным законам и со своими надеждами. Так пусть в этот светлый праздник на границе века исполнятся хотя бы одна детская мечта!

Н. КРАСИЛЬНИКОВА.

На снимках: воспитатель Татьяна Пынькова; Тана Роева, Света Сарина и Кокоша Кокошина с воспитателем Светланой Александровной Бубновой; выпускница детского дома Коенна Бушмакина учится в Рязанском педагогическом колледже, но часто приезжает в гости.

Фото В. ЗОТОВА.

